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Δελτίο τύπου 

 

Η  Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Ειδικού και Εργαστηριακού 

Διδακτικoύ Προσωπικoύ (ΠΟΣΕΕΔΙΠ) ΑΕΙ και η Πανελλαδική 

Ομοσπονδία Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(ΠΟΕΤΕΠ) ΑΕΙ διοργανώσαμε πανελλαδική εκδήλωση για το 

Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο και την πρόθεση ίδρυσης ιδιωτικών 

ΑΕΙ με τίτλο «Νομοσχέδιο για Ιδιωτικά ΑΕΙ ως μοχλός πλήρους 

εμπορευματοποίησης του Δημόσιου Πανεπιστημίου». Η 

εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 6 Φεβρουαρίου, 6 -10 μ.μ., 

δια ζώσης με ταυτόχρονη διαδικτυακή συμμετοχή, στο Αμφιθέατρο της 

Βιβλιοθήκης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθήνας εντός της 

κατάληψης με τη ζεστή αποδοχή των φοιτητών.  Συμμετείχαν 

περισσότερα από 300 άτομα, κυρίως από κλάδους διδασκόντων στα 

ΑΕΙ (ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΠ, ΕΤΕΠ), φοιτητές/φοιτήτριες αλλά και 

εργαζόμενοι/εργαζόμενες  στο χώρο της έρευνας και της εκπαίδευσης από  όλη την επικράτεια.  

Την εκδήλωση χαιρέτησαν με σύντομες παρεμβάσεις μέλη φοιτητικών συλλόγων από το συντονιστικό 

καταλήψεων σε ΓΠΑ και ΕΚΠΑ. Ακολούθησαν παρεμβάσεις Ομοσπονδιών και  Συλλόγων Διδασκόντων -

Εργαζομένων σε Πανεπιστημιακά Ιδρύματα. Συμμετείχαν η Πρόεδρος του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας 

Διοικητικού Προσωπικού Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ) Νίκη Χρονοπούλου, ο Πρόεδρος του Δ.Σ της 

Ομοσπονδίας Γονέων Κεντρικής Μακεδονίας, Θανάσης Κοκονάς,  ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου 

Διδασκόντων ΣΘΕ ΕΚΠΑ Καθηγητής Δημήτρης Φασουλιώτης, το μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Καθηγητής Λάμπρος Φλιτούρης και η Πρόεδρος του Πανελλαδικού Σωματείου 

Εργαζομένων στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ΣΕΡΕΤΕ) Ειρήνη Θάνου. 

Προσκεκλημένοι ομιλητές και ομιλήτριες έκαναν εισηγήσεις, εστιάζοντας στις πολύπλευρες πτυχές του 

ζητήματος ίδρυσης ιδιωτικών ΑΕΙ και τις επιπτώσεις για το Δημόσιο Πανεπιστήμιο στην Ελλάδα. 

Συμμετείχαν η κ. Ιφιγένεια Καμτσίδου, Αν. Kαθηγήτρια Συνταγματικού Δικαίου Α.Π.Θ., ο κ. Παντελής 

Κυπριανός, Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών, τέως Πρόεδρος της Αρχής Διασφάλισης & Πιστοποίησης 

της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση, ο κ. Δημήτρης Καλιαμπάκος, Καθηγητής ΕΜΠ, Μέλος του 

Συμβουλίου Διοίκησης ΕΜΠ, η κ. Κωνσταντίνα Ζορμπαλά, Επικ. Καθηγήτρια του Τμήματος Μαθηματικών, 

Πρόεδρος του Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστημίου Αιγαίου και ο κ. Σταμάτης Πουλακιδάκος, 

Επίκουρος Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας. 

Εκπρόσωποι προσκεκλημένων πολιτικών φορέων χαιρέτησαν την εκδήλωση και μίλησαν για την πρόθεση 

της Κυβέρνησης να ιδρύσει ιδιωτικά πανεπιστήμια. Στην πρόσκληση ανταποκρίθηκαν δια ζώσης η κ. Ζωή 

Κωνσταντοπούλου, Προέδρος στην ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ και διαδικτυακά ο κ. Διονύσης Καλαματιανός, 

Τομεάρχης Παιδείας ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία,  ο κ. Γιάννης Δελλής,  Τομεάρχης Παιδείας στο ΚΚΕ, 

η κ. Μερόπη Τζούφη,  Τομεάρχης Παιδείας στη ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ, Πρώην Υφυπουργός Παιδείας, η κ. 

Αλεξάνδρα Κορωναίου, Τομεάρχης Παιδείας του ΜέΡΑ25, ο κ. Γιώργος Κάργας, μέλος του ΑΝΤΑΡΣΥΑ και 

ο κ. Θεμιστοκλής Συμβουλόπουλος,  μέλος της Πολιτικής Γραμματείας του ΕΠΑΜ.  

Ακολούθησε διεξοδική συζήτηση και παρεμβάσεις από τους συμμετέχοντες στην εκδήλωση.   

Συνοπτικά, στην εκδήλωση υπογραμμίστηκε ότι: 



1. Το Σύνταγμα της Ελλάδας ρητά και σαφώς (Άρθρο 16, παρ. 5 & 8) απαγορεύει την ίδρυση ιδιωτικών 

πανεπιστημίων. Επιπλέον, η αυταρχική επιβολή από την κυβέρνηση των ηλεκτρονικών εξ’ 

αποστάσεως εξετάσεων-μαθημάτων προσβάλλει άμεσα το συνταγματικά κατοχυρωμένο 

αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων και την ακαδημαϊκή ελευθερία των διδασκόντων.  

2. Με το νομοσχέδιο για τα ιδιωτικά ΑΕΙ η Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αντιμετωπίζεται ως κοινή εμπορική 

δραστηριότητα και παραδίδεται στις επιχειρηματικές ορέξεις για κερδοφορία. Η Πολιτεία αναμένεται 

να ενισχύσει ποικιλότροπα οικονομικά τις ιδιωτικές πανεπιστημιακές επιχειρήσεις, αφαιρώντας 

αυτούς τους πόρους από τα δημόσια πανεπιστήμια, όπως π.χ. ήδη συμβαίνει στον τομέα της υγείας 

και της ενέργειας. 

3. Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο θα υποβαθμιστεί επιπλέον, λόγω μείωσης κρατικών δαπανών, μείωσης 

του διαθέσιμου μεριδίου της έρευνας, μισθολογικής υστέρησης και θα οδηγηθεί σε αναγκαστική 

συρρίκνωση με κατάργηση ιδίως τμημάτων της Περιφέρειας. Θα οδηγηθεί ταχύτερα και εντονότερα  

σε προσοδοφόρες προτεραιότητες, πιθανώς και σε γενικευμένα «τέλη» σπουδών, φαινόμενα που 

ήδη βιώνουμε σε βάρος της δωρεάν εκπαίδευσης (δίδακτρα σε μεταπτυχιακά, ξενόγλωσσα, κ.ά.).  

4. Υποβαθμίζεται η αξία των πανεπιστημιακών πτυχίων και των εργασιακών δικαιωμάτων λόγω 

πληθώρας πτυχιούχων και κατακερματισμού πτυχίων, τη στιγμή που ήδη υπάρχει υψηλή ανεργία, 

ευρεία ετεροαπασχόληση και πολλά πτυχία από Δημόσια Τριτοβάθμια Ιδρύματα χωρίς 

αναγνωρισμένα επαγγελματικά δικαιώματα. 

5. Καθιερώνονται επιπλέον κοινωνικές ανισότητες στην εκπαίδευση, εξαιτίας των διαρκώς 

εντεινόμενων οικονομικών ανισοτήτων. 

Το διδακτικό, ερευνητικό και διοικητικό προσωπικό των Πανεπιστημίων, αναγνωρίζοντας την ιστορική 

ευθύνη που φέρουμε, αγωνιζόμαστε συντονισμένα με τους φοιτητές και τις φοιτήτριες για την ανάδειξη 

και ανακοπή των αρνητικών εξελίξεων. Συμμετέχουμε στις κινητοποιήσεις ενάντια στην ίδρυση ιδιωτικών 

ΑΕΙ στη χώρα μας. Απέχουμε από τις εξ’ αποστάσεως ηλεκτρονικές εξετάσεις και μαθήματα  που μόνο 

στόχο έχουν την πίεση ενάντια στον κοινό αγώνα των φοιτητών/τριών και όλης της Πανεπιστημιακής 

κοινότητας. 

Απαιτούμε: 

 Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο για ίδρυση ιδιωτικών ΑΕΙ. 

 Αναγκαία κρατική χρηματοδότηση και αναβάθμιση του δωρεάν Δημόσιου Πανεπιστημίου.  

 Αναγκαίες προσλήψεις ΔΕΠ, ΕΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ και Διοικητικού Προσωπικού προς κάλυψη της 

έντονης υποστελέχωσης του Δημόσιου Πανεπιστημίου. 

 


